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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O olhar de mil jardas do gaúcho é de quem não acredita em tudo o que foi obrigado a 

enfrentar 
 

Por Fabrício Carpinejar 
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O olhar do gaúcho mudou depois de maio. Pois ______ um outro olhar antes de maio. Não 

se nota mais aquela nossa confiança do inesperado, aquela nossa esperança curiosa, aquele 

nosso brilho da atenção, aquele nosso humor implicante. 

Talvez seja o que o escritor Salman Rushdie concluiu a respeito de Nova York, com o 

ataque terrorista .... torres gêmeas em 11 de setembro de 2001: todo mundo, na cidade, tentava 

lembrar como era a sua vida em 10 de setembro. 

Ao falar com as pessoas no meu Rio Grande, parecia que elas me escutavam e não me 

registravam. Tampouco eu .... registrava. Fazíamos uma conversa sem memória presente. Como 

se toda a memória já estivesse abarrotada, ocupada de cenas violentas, de enchente e despejo, 

de gritos e resgates, de socorros e sustos. Como se não ______ mais espaço na memória para 

acrescentar novos fatos, novos acontecimentos. Você está ali, mas não consegue estar 

inteiramente ali. Existe uma dispersão estranha, fixa, fantasmagórica. 

Não diria que é um olhar vazio, mas um olhar cheio, nublado, turvo. Um olhar 

traumatizado pelos impactos e consequências do maior desastre ambiental da história do país. 

Procurava definir o olhar. Recordava algo que tinha folheado nos livros de arte. 

E o promotor de Justiça Diego Pessi me deu a senha: disse que experimentamos um ângulo 

de visão de “mil jardas”. Veio-me à mente de imediato o quadro de Thomas Lea, de 1944, That 

2,000-Yard Stare (O Olhar de Duas Mil Jardas), que retrata um fuzileiro naval atônito, na Batalha 

de Peleliu, durante a Segunda Guerra Mundial. 

O combatente ______ um olhar arregalado, desligado do que vem ocorrendo ao seu lado, 

em meio a caças atirando e canhões respondendo, em meio a explosões e colegas feridos. Ele 

fica temporariamente insensível para se proteger do horror. 

A pintura icônica, que foi capa da revista Life, cunhou a expressão “olhar de mil jardas”. 

A jarda corresponde a noventa e um centímetros. A Inglaterra e os Estados Unidos, 

diferentemente do Brasil, utilizam-na como medida de comprimento. Essa aferição consiste na 

distância entre o nariz e a ponta do polegar, com o braço esticado. Nos jogos de futebol 

americano, a jarda serve para o juiz marcar a distância entre a bola e a barreira, a partir da sua 

contagem por passos. 

O olhar de mil jardas ou de quase mil metros é, portanto, uma mirada distante, com um 

traço de dissociação que costuma atingir vítimas de acidentes, conflitos armados e catástrofes. 

A tragédia no Rio Grande do Sul, que afetou 458 dos 497 municípios, produziu um lastro 

de destruição sem precedentes, com meio milhão de desabrigados, mais de 150 mortes e 

dezenas de desaparecidos. Estamos anestesiados. Sabemos a gravidade da fatalidade, mas ainda 

não podemos calcular os danos. 

O olhar de mil jardas do gaúcho é de quem não acredita em tudo o que foi obrigado .... 

enfrentar nas últimas semanas. O cérebro congelou, não aguenta mais tanta tristeza. 
 

(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2024/05/o-olhar-de-mil-jardas-do-
gaucho-e-de-quem-nao-acredita-em-tudo-o-que-foi-obrigado-a-enfrentar.html – texto adaptado especialmente 

para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 05, 08 e 35. 
 

A) às – às – a 

B) as – às – à 

C) às – as – a 

D) as – as – à 

E) às – as – à 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando a correta concordância verbal em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 01, 10 e 20. 
 

A) havia – houvessem – tem 

B) haviam – houvesse – têm 

C) havia – houvessem – têm 

D) haviam – houvesse – tem 

E) havia – houvesse – tem 
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458 dos 497 municípios do estado. 

C) O olhar de mil jardas é caracterizado por dissociação e insensibilidade temporária frente a eventos 

traumáticos, como desastres e conflitos armados. 

D) Thomas Lea foi um fuzileiro naval que participou da Batalha de Peleliu e teve seu retrato pintado 

em 1944, o que originou a expressão “olhar de mil jardas”. 

E) A medida de uma jarda corresponde a cinquenta centímetros, sendo uma unidade utilizada 

exclusivamente em jogos de futebol americano para marcar a distância entre a bola e a barreira. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o olhar do gaúcho mencionado pelo autor no início do texto, assinale 

a alternativa correta. 

 

A) O olhar do gaúcho mudou depois de maio devido ao aumento da esperança e da confiança no 

inesperado. 

B) Antes de maio, uma esperança curiosa era um dos traços que marcava o olhar do gaúcho, segundo 

o autor. 

C) Após maio, o olhar do gaúcho tornou-se vazio e desinteressado, sem qualquer traço de emoção. 

D) A mudança no olhar do gaúcho é completamente diferente da mudança no olhar dos nova-iorquinos 

após o ataque terrorista de 11 de setembro de 2001. 

E) O olhar do gaúcho, após maio, reflete uma confiança renovada e um humor implicante. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento “Você está ali, mas não consegue estar inteiramente ali” 

(l. 11-12), infere-se predominantemente que: 

 

A) As pessoas estão fisicamente presentes, mas emocionalmente e mentalmente ausentes devido ao 

trauma recente. 

B) As pessoas estão completamente desconectadas de sua realidade e não conseguem mais se 

comunicar umas com as outras. 

C) A população está mais atenta aos acontecimentos ao seu redor, mas não consegue participar 

ativamente deles. 

D) A comunidade está engajada e consciente das suas ações, mas falta-lhes a capacidade de tomar 

decisões. 

E) A tragédia fez com que as pessoas se tornassem mais introspectivas e reflexivas sobre suas vidas. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o fragmento “Sabemos a gravidade da fatalidade, mas ainda não 

podemos calcular os danos” (l. 33-34), infere-se predominantemente que: 

 

A) As consequências da fatalidade ainda são desconhecidas e difíceis de mensurar. 

B) Os danos da fatalidade são facilmente calculáveis e previsíveis. 

C) A fatalidade não causou danos significativos além da gravidade conhecida. 

D) A gravidade da fatalidade é minimizada devido à impossibilidade de calcular os danos. 

E) Os danos da fatalidade são ignorados devido à compreensão da sua gravidade. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que poderia substituir corretamente o vocábulo “abarrotada” 

(l. 09) sem causar alteração de sentido no trecho em que ocorre. 

 

A) Carente.  

B) Vazia. 

C) Traumatizada. 

D) Alterada. 

E) Lotada. 

 

oportunidades inesperadas. 

B) A expressão “olhar de mil jardas” foi cunhada após a tragédia no Rio Grande do Sul, que afetou 

QUESTÃO 03 – Considerando o olhar de mil jardas mencionado pelo autor, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) O “olhar de mil jardas” é uma expressão utilizada para descrever um olhar esperançoso e atento 

às 
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QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento “Não diria que é um olhar vazio”, retirado do texto, 

assinale a alternativa que classifica corretamente o vocábulo sublinhado. 

 

A) Adjetivo. 

B) Advérbio. 

C) Artigo. 

D) Conjunção. 

E) Preposição. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado do texto “A tragédia no Rio Grande do Sul 

produziu um lastro de destruição”, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O sujeito apresenta apenas um núcleo. 

II. A oração apresenta predicativo do sujeito.  

III. O verbo “produziu” é classificado como verbo transitivo direto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento retirado do texto “O cérebro congelou”, no tocante à 

transitividade verbal, o verbo “congelou” é classificado como um verbo: 

 

A) De ligação. 

B) Intransitivo. 

C) Transitivo direto. 

D) Transitivo indireto. 

E) Transitivo direto e indireto. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Em 1857, Passo Fundo emancipou-se e, já em 1898, estendia seus horizontes a partir 

da ligação ferroviária com ______________. Nos próximos 12 anos, também se conectaria a 

______________ pela via dos trilhos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Santa Maria – São Paulo 

B) Santa Maria – Porto Alegre 

C) São Paulo – Porto Alegre 

D) Porto Alegre – Brasília 

E) Brasília – Santa Maria 

 

 
QUESTÃO 12 – De acordo com o site da Prefeitura Municipal, Passo Fundo ocupa a 6ª posição no 

ranking das maiores economias do Rio Grande do Sul, com R$ 10 bilhões em Produto Interno Bruto 

(PIB). No que diz respeito à geração de emprego no estado, em que posição o município se encontra? 

 
A) 1ª. 

B) 4ª. 

C) 15ª. 

D) 28ª. 

E) 52ª. 
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QUESTÃO 13 – A Câmara Municipal de Vereadores de Passo Fundo foi criada e instalada durante o 

período ____________, em 07 de agosto de 1857, quando a cidade foi elevada à categoria de vila. O 

primeiro presidente foi Manoel José de Araújo. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) ditatorial 

B) republicano 

C) moderno 

D) imperial 

E) populista 

 

 

QUESTÃO 14 – Com quantos outros municípios gaúchos Passo Fundo faz divisa? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 5. 

D) 7. 

E) 10. 

 

 

QUESTÃO 15 – No município de Passo Fundo, o local onde ocorrem feiras, rodeios, práticas de 

esportes, entre outros eventos, é chamado de Complexo Turístico da: 

 

A) Bela Cittá. 

B) Araucária. 

C) Roselância. 

D) Nossa Senhora Aparecida. 

E) Nossa Senhora da Conceição. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – A Lei Orgânica do Município de Passo Fundo prevê normativas sobre os Conselhos 

Municipais. Conforme a referida Lei, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Os Conselhos Municipais são órgãos de assessoramento que têm por finalidade auxiliar a 

administração na orientação e planejamento, em matérias de sua competência, vinculados a uma 

Secretaria ou outro órgão afim. 

B) Os Conselhos Municipais serão criados por lei, sendo obrigatória a criação e instituição daqueles 

previstos em legislação federal. 

C) As atribuições de cada Conselho, bem como a sua organização, composição, funcionamento, forma 

de nomeação do titular e suplente, e prazo de duração do mandato serão especificados em lei 

complementar. 

D) Os membros dos Conselhos de Assessoramento não serão remunerados e os seus serviços serão 

considerados de relevância pública. 

E) As decisões dos Conselhos Municipais, uma vez homologadas pelo Prefeito, terão execução 

obrigatória. 

 

 

QUESTÃO 17 – Conforme previsto no Estatuto do Servidor Público do Município de Passo Fundo, Lei 

Complementar nº 203/2008, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de 

concurso público adquire estabilidade após ______ meses de efetivo exercício e aprovação na 

avaliação probatória prevista nessa Lei. Ainda, os servidores nomeados para cargo de provimento 

efetivo ficarão sujeitos a estágio probatório por ______ meses. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 12 – 12 

B) 24 – 24 

C) 24 – 36  

D) 36 – 24 

E) 36 – 36  

 

 

QUESTÃO 18 – O Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência Social dos Servidores Municipais 
de Passo Fundo, conforme a Lei nº 4.221/2005, será composto por cinco membros titulares e 

respectivos suplentes, _____ serão designados pelo Poder _________, sendo que um dos membros 

deverá ser obrigatoriamente servidor público municipal _________, e _____ serão escolhidos 

mediante processo eleitoral pelos segurados do regime próprio de previdência social. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) dois – Legislativo – ativo – três 

B) três – Executivo – ativo – dois  

C) dois – Executivo – ativo – três 

D) três – Legislativo – inativo – dois  

E) dois – Executivo – inativo – três  

 

 

QUESTÃO 19 – Com base na Lei Complementar nº 203/2008, Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Passo Fundo, quando for constatado que, por negligência ou benevolência, o servidor 

contribuiu para que se não apurasse, no devido tempo, a falta de outrem, será aplicada: 

 

A) Advertência. 

B) Multa. 

C) Suspensão. 

D) Destituição do cargo. 

E) Demissão. 
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QUESTÃO 20 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Passo Fundo, ao Município é vedado contrair 

empréstimos externos sem a aprovação do(a): 

 

A) Prefeito Municipal. 

B) Câmara Municipal. 

C) Câmara do Deputados. 

D) Senado Federal. 

E) Congresso Nacional. 

 

 

QUESTÃO 21 – Sobre a redução da carga horária dos servidores públicos municipais, prevista na Lei 

Complementar nº 305/2012, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Ao servidor público municipal, de regime estatutário e celetista, com carga horária igual ou 

superior a 35 horas da administração direta e autárquica, fica assegurado o direito à redução, em 

30%, da carga horária de trabalho, sem prejuízo da remuneração, enquanto responsável legal 

por pessoa portadora de necessidades especiais que requeira atenção permanente. 

(  ) A responsabilidade legal do servidor por outra pessoa decorre do parentesco, da adoção ou de 

outras modalidades de relacionamento previstas na legislação. 

(  ) A caracterização da necessidade especial que requeira atenção permanente dependerá de 

verificação mediante expedição de laudo técnico emitido pela Biometria. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) V – V – F.  

B) V – F – V.  

C) F – V – V.  

D) F – F – V.  

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 22 – A respeito da cedência de servidores públicos municipais, prevista na Lei 
Complementar nº 159/2006, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. A cedência de servidores públicos municipais a entidades privadas com fins lucrativos deverá estar 

prevista em lei específica. 

II. A cessão dependerá sempre de autorização expressa do Chefe do Poder ao qual o servidor está 

vinculado. 

III. A cessão de servidor em estágio probatório poderá ser autorizada mediante a suspensão do 

referido período em curso, que se completará quando do retorno do estagiário ao exercício efetivo 

das atribuições de seu cargo. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas.  

B) Todas as assertivas estão incorretas.  

C) Apenas a assertiva I está correta.  

D) Apenas a assertiva II está correta.  

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 23 – Quanto aos princípios fundamentais previstos na Lei Orgânica do Município de Passo 

Fundo e como eles são expressos, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Autonomia. 

2. Soberania. 

 

Coluna 2 

(  ) Eleição direta do Prefeito e do Vice-Prefeito, que compõem o Poder Executivo Municipal. 

(  ) Será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, com igual valor para todos. 

(  ) Administração própria, no que diz respeito ao seu peculiar interesse. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) 1 – 1 – 2.  

B) 1 – 2 – 1.  

C) 2 – 1 – 1.  

D) 2 – 2 – 1.  

E) 2 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 24 – O Estatuto do Servidor Público do Município de Passo Fundo afirma que a margem 

consignável para os descontos e consignações não obrigatórias não pode exceder a ______ da 

remuneração do servidor já deduzida dos descontos legais obrigatórios. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 20% 

B) 30% 

C) 40% 

D) 50% 

E) 60% 

 

 

QUESTÃO 25 – Sobre a sindicância prevista no Estatuto do Servidor Público do Município de Passo 

Fundo, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O servidor designado sindicante dedicará tempo parcial a esse encargo, devendo conciliar tal 

atividade com suas atribuições normais durante a realização do trabalho. 

B) Todas as autoridades municipais são competentes para, no âmbito do órgão sob sua chefia, 

determinar a realização de sindicância. 

C) A sindicância será conduzida por uma comissão composta por três servidores estáveis, designados 

pela autoridade competente, que indicará, entre eles, o presidente. 

D) De posse da sindicância e do relatório, a autoridade determinante poderá determinar novas 

diligências e decidir pela instauração do processo administrativo, se for o caso e estiver na sua 

alçada, ou propor, a quem competir, a aplicação de pena ou a instauração de processo. 

E) Os autos da sindicância integrarão o processo disciplinar como peça informativa da instrução. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Ao resolver a expressão 
1

9
. [(−2 +

1

3
)

−2
. (

1

5
)

−1

] ÷ (80 −
4

5
), obtém-se: 

 

A) 0. 

B) 1. 

C) 3. 

D) 5. 

E) 9. 
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QUESTÃO 27 – Pesquisas científicas indicam que, para um indivíduo sadio e em repouso, o número 
𝐵 de batimentos cardíacos por minuto varia em função da temperatura ambiente 𝑡 (em graus Celsius), 

segundo a função 𝐵(𝑡) = 0,5(0,2𝑡2 − 8𝑡 + 180) . Nessas condições, o menor número de batimentos 

cardíacos por minuto do indivíduo será: 

 

A) 20. 

B) 30. 

C) 40. 

D) 50. 

E) 60. 

 

 

QUESTÃO 28 – Um prisma quadrangular reto está inscrito em um cilindro circular reto de 10 cm de 

raio. Sabendo que o volume do cilindro é 2.000𝜋 𝑐𝑚3, o volume do paralelepípedo (em 𝑑𝑚3) é: 

 

A) 4.000. 

B) 2√2. 

C) 4. 

D) 2.000√2. 

E) 400. 

 

 

QUESTÃO 29 – Um certame público é composto por três tipos de prova: objetiva, dissertativa e de 

títulos, as quais têm os pesos 2, 5 e 3, respectivamente. A nota final do candidato será a média entre 

as três provas. Os três candidatos melhor classificados têm suas notas apresentadas na tabela abaixo: 

 

Candidato Objetiva Dissertativa Títulos 

Luís 8 7 7 

Antônio 9 8,2 7 

Letícia 8,5 7,5 X 

 

A menor nota na prova de títulos que, obrigatoriamente, classificará Letícia em primeiro lugar será: 

 

A) 9. 

B) 8. 

C) 8,3. 

D) 8,5. 

E) 8,6. 

 

 

QUESTÃO 30 – Seja p uma proposição qualquer, analisando a tabela-verdade a seguir, conclui-se 

que se trata de uma: 

 

p ~p p˅~p 

V F V 

F V V 

 

A) Tautologia. 

B) Contingência. 

C) Contradição. 

D) Negação. 

E) Contraposição. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. A rápida redução da temperatura da carcaça de um suíno após a evisceração é uma manobra 
eficaz voltada para a diminuição da velocidade de queda do pH muscular e consequente aumento 

da capacidade de retenção de água. 
 

PORQUE 
 

II. Reduzindo-se rapidamente a temperatura da carcaça, a possibilidade de haver músculos com 
elevada temperatura e baixo pH é minimizada, evitando-se a condição PSE (carne pálida, úmida 
e exsudativa). 

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 32 – Sobre a habronemose, analise as assertivas abaixo: 
 

I. O Habronema muscae tem como principal hospedeiro intermediário a Musca domestica. 
II. Tanto o H. muscae quanto o H. majus são cestódeos encontrados no estômago de equinos. 

III. O estágio infectante (L3) é alcançado quando a L3 da mosca chega à fase de pupa. Quando as 
moscas vão se alimentar pousando no lábio, nos orifícios nasais e nas lesões dos animais, a L3 
do parasita é liberada. 

IV. A habronemose cutânea, conhecida como ferida de verão, é a ocorrência do ciclo errático, 
frequente em regiões tropicais. É produzida pelas L3 de Habronema e Draschia depositadas em 
feridas por moscas infectadas. 

V. Para o diagnóstico, deve-se pesquisar ovos de casca grossa com uma pequena larva em seu 
interior. Os ovos são facilmente encontrados nas fezes, utilizando-se de técnicas de rotina. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I, II e III. 
B) Apenas I, II e V. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, IV e V. 
E) Apenas III, IV e V. 
 

 

QUESTÃO 33 – A cisticercose bovina é um problema atual, determinando prejuízos econômicos nos 
matadouros e frigoríficos responsáveis pelo abate, além de representar um fator de risco para a saúde 
pública. Sobre o tema, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O bovino é o único hospedeiro da forma adulta da T. saginata. 
(  ) O homem adquire cisticercose ao ingerir carne bovina crua ou insuficientemente cozida que 

contenha ovos do parasita. 
(  ) A maioria dos casos de teníase humana é assintomática. Quando há sintomatologia, ela é variável 

e não específica, podendo ocorrer alterações no apetite (anorexia ou apetite exagerado). 
(  ) A transmissão direta horizontal pode ocorrer quando um homem com teníase estimula bezerros 

para o aleitamento artificial, colocando seus dedos contaminados com ovos na boca dos animais. 
(  ) Os quimioterápicos indicados para o tratamento da teníase humana são a niclosamida ou o 

praziquantel, em virtude da sua boa tolerância e eficácia. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V – V – V. 
B) V – F – V – F – V. 
C) F – V – V – F – F. 
D) F – V – F – V – F. 
E) V – F – F – V – F. 
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QUESTÃO 34 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as lesões encontradas em carcaças de 
bovinos ou suínos à sua destinação correta após a remoção e condenação das áreas atingidas. 
 

Coluna 1  
1. Lesões miliares sugestivas de tuberculose no peritônio de um bovino. 
2. Mastite aguda sem comprometimento sistêmico na carcaça de um bovino. 

3. 12 cistos de Cysticercus bovis, sendo 4 encontrados no fígado, 4 no coração e 4 na língua. 
4. Sarcocistose leve em carcaça de bovino. 
5. Contaminação gastrointestinal visível na carcaça de um suíno. 
 

Coluna 2 
(  ) Liberação para consumo em natureza. 
(  ) Condenação total. 

(  ) Aproveitamento condicional pelo frio. 
(  ) Esterilização pelo calor. 
(  ) Cozimento a 76,6°C. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 4 – 2 – 5 – 3. 
B) 5 – 1 – 3 – 2 – 4. 

C) 4 – 2 – 1 – 3 – 5. 
D) 3 – 5 – 4 – 2 – 1. 
E) 4 – 3 – 5 – 1 – 2. 
 

 

QUESTÃO 35 – O Hiperparatireoidismo Secundário Nutricional (HPTSN) é o resultado do aumento da 
secreção de paratormônio (hiperparatireoidismo) por redução da absorção intestinal de cálcio. Essa 

doença se desenvolve nos cavalos que: 
 

A) Apresentam concentrações elevadas de 1,25(OH)2D (vitamina D), o que diminui a absorção 
intestinal de cálcio, contribuindo ainda mais para hipocalcemia e liberação de paratormônio. 

B) São acometidos por adenomas da paratireoide ou hiperplasia da paratireoide. 
C) Apresentam alterações no estado acidobásico durante o exercício, especialmente a alcalose, que 

pode contribuir para o desenvolvimento de hipocalcemia em alguns cavalos. 
D) Desenvolvem doença gastrintestinal aguda, levando à hipomagnesemia e altas concentrações de 

mediadores inflamatórios.  
E) Receberam uma dieta pobre em cálcio ou rica em fósforo ou oxalato. 
 

 

QUESTÃO 36 – Em epidemiologia, hospedeiro é uma planta, animal ou artrópode que é capaz de ser 
infectado e, portanto, de fornecer sustento a um agente infeccioso. Hospedeiro paratênico é aquele: 
 

A) Em que um agente infeccioso sofre algum desenvolvimento, frequentemente com reprodução 
assexuada. 

B) Que, devido a mudanças temporalmente associadas na dinâmica populacional, produz um aumento 
repentino no tamanho da população hospedeira. 

C) Em que normalmente vive um agente infeccioso que se multiplica, portanto, é uma fonte comum 
de infecção para outros animais. 

D) No qual um agente é transferido mecanicamente, sem desenvolvimento adicional. 
E) Que normalmente não transmite um agente infeccioso a outros animais. 
 

 

QUESTÃO 37 – Os clostrídios são importantes bactérias causadoras de doenças nos animais 
domésticos. Essas espécies patogênicas podem ser agrupadas em três categorias, com base na 
atividade da toxina e nos tecidos afetados. Uma dessas categorias é formada pelos clostrídios que 
produzem lesões inflamatórias no trato gastrointestinal, juntamente com enterotoxemia. São 
exemplos de clostrídios dessa categoria: 
 

A) C. chauvoei e C. septicum. 
B) C. novyi tipo B e C. perfringens tipo E. 
C) C. novyi tipo A e C. sordelli. 
D) C. perfringens tipo A e C. difficile. 
E) C. haemolyticum e C. botulinum. 
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QUESTÃO 38 – Sobre os grupos de agentes antiparasitários utilizados em Medicina Veterinária, 
relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 
1. Substituto fenólico. 
2. Derivado de aminoacetonitrila. 

3. Tetra-hidropirimidina. 
4. Imidatiazol. 
5. Salicilanilida. 
 

Coluna 2 
(  ) Nitroscanato.   
(  ) Levamisol.   
(  ) Pirantel.  
(  ) Monepantel.  
(  ) Closantel.   
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 4 – 1 – 3 – 5. 

B) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 
C) 3 – 1 – 2 – 5 – 4. 
D) 1 – 5 – 3 – 2 – 4. 
E) 1 – 4 – 3 – 2 – 5.     
 

 

QUESTÃO 39 – A telangiectasia é uma alteração frequentemente encontrada na linha de inspeção de 
bovinos. Assinale a alternativa que apresenta o órgão afetado por essa alteração e a destinação 

 

A) Pulmão – condena-se apenas o órgão. 
B) Rins – a carcaça e o órgão devem ser destinados ao aproveitamento condicional pelo calor e, após, 

a carcaça deve ser desviada para o Departamento de Inspeção Final. 
C) Coração – pode ser liberado para consumo em natureza. 

D) Fígado – condena-se apenas o órgão. 
E) Intestinos – devem ser condenados, e a carcaça deve ser desviada ao Departamento de Inspeção 

Final. 
 

 

QUESTÃO 40 – Os carrapatos são importantes vetores de doenças para os animais domésticos. Uma 
importante doença transmitida por carrapatos, que também é uma zoonose, é a febre maculosa 
brasileira. Qual é o transmissor dessa doença? 
 

A) Dermacentor andersoni. 
B) Rhipicephalus sanguineus. 
C) Amblyomma cajennense. 
D) Rhipicephalus (Boophilus) microplus. 
E) Ctenocephalides canis. 
 

 

QUESTÃO 41 – A esporotricose é uma micose zoonótica, subaguda ou crônica, causada pelo fungo 
dimórfico Sporothrix schenckii, que acomete os humanos e uma grande variedade de animais, 
especialmente o gato doméstico. O medicamento de eleição para o tratamento de felinos acometidos 
por essa infecção é o(a): 
 

A) Griseofulvina. 
B) Itraconazol. 
C) Iodeto de potássio. 
D) Anfotericina B. 
E) Terbinafina. 
 
 

correta, respectivamente. 
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QUESTÃO 42 – O resfriamento das carcaças é fundamental para a qualidade da carne, mas leva a 
uma perda de peso por evaporação que pode chegar a até 2,5%. Um procedimento que pode reduzir 
essa perda de peso em carcaças bovinas é: 
 
A) Utilizar o método de resfriamento lento, uma vez que a velocidade do ar é menor, havendo menor 

evaporação da água superficial da carcaça. 

B) Fazer aspersão de ácido lático logo após a lavagem das carcaças, para prevenir a evaporação da 
água superficial da carcaça. 

C) Usar equipamentos de aspersão de água gelada no interior da câmara de resfriamento. 
D) Alocar carcaças quentes com carcaças já resfriadas, pois assim haverá menor formação de 

condensação, pois a temperatura da câmara já estará menor. 
E) Fazer uso do método ultrarrápido de congelamento, que consiste em deixar a carcaça na câmara 

de resfriamento em temperatura de -12ºC a -15°C por 6 horas. 
 

 

QUESTÃO 43 – A aflatoxicose pode ter várias manifestações clínicas. A aflatoxicose aguda fulminante 
pode ocorrer em cães como resultado da ingestão de grandes quantidades de aflatoxinas. Nos animais 
acometidos, há sinais de: 
 

A) Icterícia, e os rins e a urina apresentam aspecto marrom-escuro devido à necrose hemoglobinúrica 

e hemoglobinúria. 
B) Oliguria ou anuria, azotemia, pequena ou nenhuma perda de eletrólitos e hiperpotassemia. 
C) Hemorragia intensa, anemia hemolítica causada pela toxina hemolisina, icterícia, linfonodos e baço 

aumentados de volume. 
D) Hemorragias e áreas de necrose esbranquiçadas no córtex renal. 
E) Insuficiência hepática, incluindo icterícia, hematoquezia e elevação da atividade sérica das enzimas 

hepáticas. 
 

 

QUESTÃO 44 – A carne é um alimento sensível às contaminações microbianas causadoras de graves 
riscos de enfermidades ou de alterações do alimento. Ela está exposta desde a sangria até o ato do 
consumo. Uma bactéria que pode trazer graves prejuízos à saúde do consumidor, entre eles a 
síndrome hemolítica urêmica, e que tem a carne moída de bovinos como um meio ideal para seu 

crescimento é a: 
 

A) Salmonella pullorum. 
B) Campylobacter jejuni. 
C) Shigella dysenteriae. 
D) Escherichia coli O157:H7. 
E) Yersinia enterocolitica. 
 

 

QUESTÃO 45 – Assinale a alternativa que apresenta em quais espécies a triquinelose, uma doença 

 

A) Bovinos e bubalinos – a carcaça deve ser destinada ao aproveitamento condicional pelo calor. 

B) Suínos e bovinos – a carcaça deve ser destinada ao aproveitamento condicional pela salmoura. 
C) Frangos de corte e perus – a carcaça deve ser totalmente condenada. 
D) Ovinos e caprinos – a carcaça deve ser totalmente condenada. 
E) Equídeos e suínos – a carcaça deve ser destinada ao aproveitamento condicional pelo frio. 
 

 

QUESTÃO 46 – O soro de leite é um subproduto de grande importância, associado ao volume 

produzido e à sua rica composição nutricional. A partir dele, outros produtos lácteos podem ser 
produzidos, como, por exemplo, o(a): 
 

A) Ricota.  
B) Iogurte. 
C) Coalhada. 
D) Requeijão. 

E) Leitelho. 

parasitária causada pelo parasita Trichinella spiralis, é encontrada e qual é a destinação de uma 
carcaça acometida por essa doença, respectivamente.. 
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QUESTÃO 47 – Sobre a higiene dos estabelecimentos industriais de carnes, analise as asserções a 
seguir e a relação proposta entre elas: 
 

I. O uso de solução detergente em contato direto com as sujidades tem como objetivo separá-las 
das superfícies a serem higienizadas, dispersá-las no solvente e prevenir nova deposição sobre 
as superfícies. 

 

PORQUE 
 

II. Remove os resíduos proteicos e gordurosos das superfícies, além de ter propriedades germicidas. 

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 48 – A parvovirose em cães é uma doença relativamente nova que evoluiu do vírus da 
panleucopenia felina ou, mais provavelmente, de um vírus intimamente relacionado. Sobre o tema, 
analise as asserções a seguir e a relação proposta entre elas: 
 

I. A ingestão ou inalação de secreções de animais infectados pelo vírus é o meio de transmissão 
mais comum. 

 

PORQUE 
 

II. A excreção fecal do vírus começa já no terceiro dia após a exposição e atinge o pico logo depois.  
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 49 – A prática do jejum alimentar minimiza a taxa de mortalidade durante o transporte e 
melhora a segurança alimentar (diminui os riscos de extravasamento do conteúdo intestinal durante 
a evisceração e disseminação de bactérias patogênicas através das fezes) e ambiental (menor volume 
de dejetos no abatedouro). O jejum alimentar máximo entre a retirada da ração na propriedade e o 
abate de suínos é de quantas horas? 
 

A) 6. 

B) 12. 
C) 15. 
D) 18. 
E) 24. 
 

 

QUESTÃO 50 – O Código de Ética do Médico-Veterinário traz diversas vedações ao profissional. Entre 

elas, está: 
 

A) Exercer a profissão evitando qualquer forma de mercantilismo. 
B) Facilitar a participação dos profissionais da Medicina Veterinária nas atividades dos órgãos de 

classe.  
C) Divulgar informações sobre assuntos profissionais de forma sensacionalista. 
D) Evitar agressão ao ambiente por meio de resíduos resultantes da exploração e da indústria animal. 

E) Usar os animais em práticas de ensino e experimentação científica em casos justificáveis. 

Sua aplicação é sempre efetuada na concentração de 1 a 2% em água a 80°C.  


